



雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2013年4月16日 星期二 责任编辑:杜宜缘 校对:王牡群 版式:贺馨慧

15

神奇的蒲公英

周楚轩

爷爷家的墙角下长着几株蒲公英。过年的时候，我还看见它贴着地面睡觉，怎么春天一来，它就伸伸懒腰站起来了？

我很好奇，每天都蹲在墙角看蒲公英。清晨，我看细长的叶子里藏着一个鼓鼓的花苞。太阳刚出来，这个花苞裂开了一条小缝，从小缝里探出细长的花蕊。太阳升高了些时，所有的花蕊都从花苞里钻出来。太阳又升高了一些，那黄灿灿的花瓣慢慢地舒展开来，层层叠叠的，好看极了。正午的太阳下，蒲公英花开得最灿烂！下午太阳偏西了一些，花儿像个怕冷的孩子一样，蜷着身子，也跟着歪向了西边。太阳快下山了。

(珠晖区东站路小学三(3)班)

神奇书包

李昊晔

我发现同学们背的书太多了，书包特别重，把腰部都压弯了，影响生长发育。我下定决心要发明一个既轻便又实用的“神奇书包”。

我的“神奇书包”由书包、接收器和遥控器三个部件组成，书包是由蚕宝宝吐的蚕丝做成的，既美观又轻巧；接收器和遥控器都是由塑料组成，既轻便又耐用。遥控器有三个按钮，红色按钮使书包变大，蓝色按钮使书包变小，黄色按钮使书包还原；

(雁峰区环城南路小学三(6)班
指导老师 谢卫华)

破晓

周雅婧

兽？哦，不。巨蚁VS大怪兽。变态版迪加奥特曼？我是不是应十分配合地从身后拿出一包爆米花呢……

“扑哧”，我被自己的想法逗笑。

笑声打破死般的寂静。那种莫名的悲伤情绪消散了些许。

巨蚁抬头望向我，眼中悲伤、疑惑、兴奋等复杂的情绪一一闪过，最终化为一个坚定的笑容。

“哧哧……”

黑烟消散，怪兽消失。

巨蚁继续前行，然而空气中隐含的不再是悲伤，而是有如小宇宙爆发的决心。

忽然，我被一双大手推向楼底。如若万丈深渊，黑暗吞噬了我所有的意志，包括那句想说却最终没能说出的“我明白了”。

“啊！”

我“噌”地从床上坐起。环顾四周，原来是梦啊！

远处传来若隐若现的歌声。

“或许不知梦的，游离之人追逐幻影……”

窗外。破晓。(市船山实验中学)

幸福就是现在

马灵睿

的花儿……现在的校园里总少不了竞争和欢笑，幸福也悄然而至。

“来，休息一下，喝一碗热汤，奶奶刚熬好的。”浓郁的肉香把我从苦读未果的题海中拉了出来。浓汤入口，脸上顿时泛起了红晕，手脚温暖了，心也舒畅了。我将碗递给了妈妈，轻松地笑了笑。幸福，就这么悄无声息地来了。深夜的灯光下，爸爸专心致志地构思着工程结构图，“哒哒”的键盘敲击声欢快地飞舞。妈妈则总是拿着本厚厚的书，时不时有感而发，蹦出几句深刻感慨。房间虽小，却无处不散发着学习、进取的气息，幸福之花也在这小屋里尽情地怒放……

(成章实验中学 160 班 指导老师:唐丽艳)



茉莉花

胡致铭

茉莉花，你喜欢吗？她没有牡丹的富丽堂皇，没有玫瑰的婀娜多姿，德国鸢尾的飘逸如仙，碗莲的晶莹剔透，更没有莲花的“出淤泥而不染，濯清涟而不妖。”但她那独有的芬芳和顽强的生命力，使我深深地着了迷。

当夏天来临的时候，茉莉花悄悄地开放了。香是香，可那花朵不大起眼，颜色不大鲜艳。我一开始并不怎么钟情于她，但一场倾盆大雨却彻彻底底地改变了我对她的看法。

那是在夏天的一个晚上，倾盆大雨夹着呼啸的狂风，茉莉花

被吹得东倒西歪，花瓣也看似无力的飘落了不少。可是，翌日清晨，我竟见证了生命的奇迹。来到阳台一看，茉莉花的叶子变得如翡翠般青翠欲滴。但，更令我惊奇的并不是这叶子，而是那晶莹如玉的花苞一个个有力地挺立在朝阳中，像一个个圣洁的白色小火炬。

傍晚来临，花苞全部开放了，一朵朵小花像一个个可爱的小宝宝，嘴角露着一丝丝迷人的微笑。她们散发着清香，一圈一圈地萦绕在我的身旁。我本不太注意茉莉花，现在却被她那小小

躯体里顽强的生命力所震撼，深深地喜爱上了这不起眼的茉莉花。我凝视着她那雪白的花瓣，晶莹剔透，虽没有娇艳的色彩，但质朴、纯洁，不含一丝杂质。

生活中的美，难道只属于缤纷的色彩和华丽的外表吗？小小的茉莉花，朴素的香，不畏暴风雨的摧残，难道不是生活中令人赞叹的美吗？我虽不能干出一份大事业，但我愿化成一朵小小的茉莉花，无私地、默默地将自己的一份力量奉献给大家，奉献给所有的人们！

(成章实验中学 203 班 指导老师：陈芸芸)

国旗和太阳一同升起

张靖麟

凌晨3点我们就起了床，经过一个小时的车程，来到了天安门。这时，天空才露出了鱼肚白，从黑、红、绿、深蓝，慢慢散开。路灯把整个广场“打扮”得十分壮丽。妈妈告诉我：“天安门广场是世界上最大的广场。”

广场人山人海，正所谓“莫道君行早，更有早行人”啊！我终于挤到了第一排。哎呀！风好大呀！我

的耳朵都快被“割”掉了，却见解放军叔叔整齐地站立着。大约等了40多分钟，人群忽然鸦雀无声，就连一根绣花针掉到地上都能听见。这时，只听见整齐的脚步声。原来，是解放军叔叔向我们雄赳赳气昂昂地走过来。接着，前面三人上了升旗台，后面的分成两队站在两边。随着嘹亮而雄壮的国歌响起，鲜艳夺目的五星红旗随着国歌

冉冉升起。人们行注目礼，我早早地佩戴好了红领巾，向国旗敬礼！

在雄壮的国歌声中，鲜艳的国旗和太阳一同升起。

我喜欢看升国旗，觉得国旗比太阳还火红。因为升起来的不仅仅是鲜艳的国旗，还有人们一颗火热的爱国之心。

(珠晖区英发实验学校三(1)班
指导老师：傅双)

百果树

熊宁

我总是在想：为什么苹果只能长在北方、龙眼只能长在南方、香梨总是长在新疆？这样运来运去，在运输过程中不仅腐烂了很多，还耗油耗力。要是有一棵能一年四季都结出各种各样的水果的果树那该多好啊！并且，这种果树能在任何地方种植生长。

这天晚上，我梦见一个精灵给我一棵奇异的良种果树苗，精灵告诉我，这是一棵能长各种水果的宝树——“百果树”。我将它

栽在我家院子里，只见这棵百果树转眼间就长得有一棵老樟树那么高大，树干我抱也抱不住，每根枝杈上的叶子都不同，结出的水果也不同。有苹果、香梨、山竹、芒果、柿子等多达上百种水果呢！

家人乐坏了，弟弟说要吃桃子，哥哥说要吃草莓，爷爷说要吃西瓜，奶奶说要吃酸梅，爸爸说要吃金桔，妈妈说要吃香蕉，我呢，要吃樱桃。大家派遣素有“爬树王”之称的哥哥去摘果，哥哥挎着

篮儿兴高采烈地如猴子般爬上果树，他顽皮地摘了几个苹果向树底下的我们砸来。“啊！啊！”一个又红又大的苹果砸中我了，我本能的尖叫起来。

“你在做什么春秋大梦了，还不起床上学去！”妈妈的叫声把我从美梦中拉回了现实，原来是一个梦啊！不过，相信在科技发达的今天，它只是未来而不是梦。

(雁峰区杨柳小学三(1)班
指导老师：肖彩平)

神鸟的故事

陈岱宗

从前，在北边的山林附近，住着一户人家。这里有一个聪明的小男孩，名叫苏和。

一天，苏和出去放羊，在路边捡回一只受伤的小鸟。这只小鸟的羽毛五彩斑斓，在阳光的照耀下闪闪发光，两只眼睛像宝石一样灿烂，非常漂亮！

苏和将事情的来龙去脉告诉了父母，父母允许他把小鸟养起来。苏和把小鸟翅膀上的伤包扎好，又用干草做了一个温暖的巢，细心地照料小鸟。经过几天悉心照料，小鸟的伤好了。

一天早晨，苏和刚醒来，小鸟竟说话了：“谢谢你救了我，

为了感谢你，我送你一根羽毛，以后遇到危险，你就把羽毛扔到天上，喊一声：‘神鸟’，我便会出现。”说完，神鸟化作一道金光消失了，只留下一根金光闪闪的羽毛。

没过多久，一个富翁带着一大群人来到苏和家讨债。这个富翁仗着自己的势力，以讨债为名到处搜刮钱财，谁惹恼了他就要被杀，苏和的爷爷就是被他害死的。

苏和家没钱，富翁很恼怒，要杀了苏和一家。苏和将羽毛扔向天空，大喊一声“神鸟”！只见金光一闪，成千上万的鸟从四

面八方飞来，有老鹰、大雁、杜鹃、燕子……除了鸟，还有一头大黑熊。

鸟儿们一个劲儿往富翁头上啄，黑熊冲上来，扑倒了富翁，用熊掌扇了富翁一个巴掌。富翁吓得跪在地上求饶。神鸟对富翁说：“你听好了：把搜刮的钱财都还给百姓，还给每家赔偿五两银子！”富翁连声称是。

从此，富翁再也不敢欺负百姓了。苏和也与神鸟成了一对好朋友。

(珠晖区童星实验小学五(2)班
指导老师：何鹊平)